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§ 51 Motion (LL) (SD) (KD) (MP) (L) - Ta upp BOUs 
beslut gällande skolnedläggningar för behandling i 
KF, svar 

Dnr KS 2023-395 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens avslås mot bakgrund av att beslutet har överklagats genom 
laglighetsprövning i Förvaltningsrätten. Enligt Förvaltningsrätten har nämnden 
haft rätt att fatta beslutet. Ärendet överklagades till Kammarrätten som inte 
medgav prövningstillstånd. Högsta förvaltningsdomstolen medgav inte heller 
prövningstillstånd. 

Reservationer 
Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet.  

Gunnar Gustafsson (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Skolors vara eller inte vara har stora konsekvenser för lokalsamhället. Därför 
är beslut om nedläggningar av skolor viktiga principiella frågor. Därför anser vi 
att motionens att-sats skall bifallas. “Barn- och Ungdomsnämndens beslut om 
skolnedläggningar tas upp för behandling i kommunfullmäktige.” Det innebär 
en revidering av nuvarande beslutsordning, där beslut om skolnedläggningar 
endast har behandlas av Barn- och Ungdomsnämnden. Vi anser, precis som 
att-satsen säger, att kommunfullmäktige skall ta ställning till förslag om 
nedläggningar av skolor." 

Liselotte Fager (KD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.  

Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
samt lämnar följande skriftliga reservation: 

"Sverigedemokraterna är fortsatt mycket kritiska till skolnedläggningarna och 
processen kring det under 2023. Svaret på motionen hänvisar till att det är 
lagligt att ett sådant beslut har tagits i barn- och ungdomsnämnden, men det 
handlar inte om det, utan det handlar om att flytta en typ av beslut från nämnd 
till kommunfullmäktige. Skolnedläggningarna som skedde under 2023 var 
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varken transparenta eller väl förankrade med de berörda, därför anser vi att 
besluten av den här karaktären ska beslutas på en högre instans. 

Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för vårt yrkande 
om att bifalla motionen." 

Cecilia Helber (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.  

Ärende 
Cecilia Helber (LL), Chris Dahlqvist (SD), Liselotte Fager (KD), Maria Moraes 
(MP) och Åsa Wennergren (L) föreslår i en motion daterad 2023-03-22 att: 

· Barn- och ungdomsnämndens beslut om skolnedläggningar tas 
upp för behandling i fullmäktige. 

Motionärerna menar att barn- och ungdomsnämnden inte har varit behörig att 
fatta beslut i ärendet med anledning av att beslutet avser frågor av principiell 
beskaffenhet eller annars av särskild vikt för kommunen, vilket, enligt 
motionärerna, innebär att ärendet utgörs av frågor som ska beslutas av 
kommunfullmäktige enligt 5 kap. 1 § kommunallagen. 

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen avslås mot bakgrund av att 
frågan om barn- och ungdomsnämnden har varit behörig att fatta beslutet och 
att ärendet har prövats i Förvaltningsrätten (mål nr 2405–23) som konstaterar 
att beslutet inte strider mot lag eller annan författning. 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2025-02-13, § 13 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens avslås mot bakgrund av att beslutet har överklagats genom 
laglighetsprövning i Förvaltningsrätten. Enligt Förvaltningsrätten har nämnden 
haft rätt att fatta beslutet. Ärendet överklagades till Kammarrätten som inte 
medgav prövningstillstånd. Högsta förvaltningsdomstolen medgav inte heller 
prövningstillstånd. 

Yrkanden 
Elias Aguirre (S) yrkar bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till 
beslut.  
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Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen.  

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen.  

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till motionen.  

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till motionen.  

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Elias Aguirres (S) yrkande om bifall till barn- 
och ungdomsnämndens förslag till beslut mot Chris Dahlqvists (SD) med 
fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Elias Aguirres (S) yrkande om bifall till barn- och ungdomsnämndens 
förslag till beslut.  

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag barn- och ungdomsnämnden 2025-02-13, § 13 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) (SD) (KD) (MP) (L) - Ta upp BOUs beslut gällande 
skolnedläggningar för behandling i KF, svar 2025-01-21 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Barn- och ungdomsnämnden 
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